
 عند الكنزيون الجددالعام توازن 

 " منحنى هانس " ISسوق السلع و الخدمات :منحنى  أولا:

اضد تطددف كقتمد تلدؽتاضتددفلوارتااضدؾاولارتل دد تاضد   تاض ددؾا  متتبعد تطظقنادفت ددمتاضرةفادقاتاض ددفب  
تاج  فتانتاض   تاض ؾا  مت متصيغ هتاضاهفئي تاض فضي :

ت
 رؽتاضتيغ تاض فب  ت ج تانتمكازتحفالتإيجفلتطأ كقتجريعتالألاارت متسؾقتاض  عتتتتتتت

تااضخ لفرت
 ددددأ كقتلددددؽت دددد لتح ددددف ت(ت ددددفثاتا ق ددددفت ددددمتيعتيلاات  دددد ظيعتلعق دددد تاضC,S,I,G,Tx,Tr,M,X)ت

اضرضفلف،تاضكؽتلاحظتهف ستانتهادفكتلشردقتان تدفلعتجد تلهدؼتلهرد تلدؽتلواسد تمكادزتاهد ات
اضرشردددقتهدددؾتسدددعقتاضثفئددد ا،تحكدددةتانتسدددعقتاضثفئددد اتسدددش قتل ددد تالاسددد  رفوتاالاسددد  رفوتسدددش قتل ددد ت
تلجرؾلدد تلددؽتاضر غكددقارت ددمتسددؾقتاض دد عتااضخدد لفرتاد ددفضمتس ددف قتاضدد   ،تاثاتهاددفكتل ندد ت ددكؽ
سددعقتاضثفئدد اتااضدد   تاهدد  تاضع ندد تمف دد تلهر دد ،تالددؽت دد لتطة كدد تهددف ستاضدد عتجددف تل ردد تات
سددفلاتض غددقارتاض ة كدد تاضكاددزعتبةكددةتاوالتاضجددؾا تل دد تمددؾنتهدد تهاددفكتلؾالدد تا ددق تطددش قت ددمت

تاض   تغكقتاضعؾال تتاض متلوسهفتمكاز.
 يعبقتل  تل  ؾيفرتاسعفوتاضثفئ اتاتلفتي ف  هفتلؽتل ؾلت

اتبفض ددفضمتت Iير اادفتلدؽتطة سد تحجدؼتالاسد  رفوارتل ف  د تضهدفتiسد تل د ؾيفرتاسدعفوتاضثفئد اتانتطة 
اتل يدددهت ف دددهتطؾجددد تل نددد ت دددكؽتسدددهقتاضثفسددد اتااضددد   ،تضكدددؽتتYاضةجدددؼتاضر ؾضددد تل كهدددفتلدددؽتاضددد   ت

تاهر هفتاض ة ك تاضككازع.
س ضرؽتتبةكةتانتمكازتاس طتطف كقتاسعفوتاضثفئ ات متاض   ت)ت فضارؾثجتاضككازعتلا -

 اسعفوتاضثفئ ات(
 ي ؾلت"تهف ست"تبف هتي  ةك تاس فطتطأ كقتاسعفوتاضثفئ ات متاض   ت. -

 هل توجد هناك علاقة مباشرة بين اسعار الفائدة و الدخل ؟ اتاض شالتاضرظقاحت:



ل  رددفتطظقناددفتضهددفتسددفب فتهددمتطددش قت ددمت لةفرددق لاتطؾجدد تل ندد تلةفرددقاتاعتا هددفتغكددق -
لؽتطقيقتلر ي تاضدقدطت دكؽتسدعقتاضثفئد ات. او تسش قتل  تاض   الاس  رفوتاه اتالأ كقت  

 اتالا قتاضر ؾاج ت متالاس  رفوت   ظيعتايجفلتاض غكقت متاض   .
الددؽتاجدد تالايجددفلتاضع ندد ت ددكؽتسددعقتاضثفسدد اتااضدد   تودددطت ددكؽتاض ة ك ددكؽتاض ددفب متاض واسدد ت)ت 

تاض ة ك تاضك سي متاتاض ة ك تاضكازع(
 فرضيات الدراسة

انتالاس  رفوتهؾتلاض تل   قات متسعقتاضثفئ اتاه  تاضثقاي ت اف اتل  تية الأولى: الفرض -
 اض ة ك تاضك سي متاتصيغ تلاض تالاس  رفوتمرفتس مت:ت

I=f(i)= I0-ki 
ينتالال فوتلاض تل   قات دمتاضد   تاض تدق متاهد  تاضثقادي ت ادف اتل د تالفرضية الثانية:  -

 مرفتس م:تاض ة ك تاضككازعتاصيغ تلاض تالال فو
S=f(Yd) = -a+(1-b)Yd 

همتاضثقاي تاض ؾا  ي تاهمتية ثتاض دؾا نت دمتسدؾقتاض د عتااضخد لفرتتالفرضية الثالثة :ت -
 .تS=Iاثاتلفتحؾض تم تاضر  قارتاض تاس  رفوار.تيعت:ت

اضع ند ت دكؽت يجدفلو  ISبع تلعق  ت قاديفرتاض واسد تبفضا دة تضهدف ستسداةفالتطعقيدىتلاةاد ت   
 اض   ت متسؾقتاض  عتااضخ لفر.سعقتاضثفئ اتات

(تi, Y جريدعتاض ؾضيثدفرت)تعتثضػتاضةكزتاضبيف متاضد عتيمدر تتهؾتعةفوا: ISتعريف منحنى       
اطة ددقتتISاثاتمف دد تطا رددمتاضدد تلاةادد تتAاض ؾا  يدد ت ددمتسددؾقتاض دد عتااضخدد لفرتيعتانتاضا ظدد ت

اثاتمف دد تلاتطا رددمتاضددد تلعفلض ددهتلعادد تثضددػتا هددفت  ظددد تطؾا  يدد ت ددمتسددؾقتاض دد عتااضخددد لفرتالددفت
تالاتطة قتلعفلض هت ه اتيعامتا هفتااعتا   ضمت متسؾقتاض  عتااضخ لفر..تISلاةا ت

اضع ن ت دكؽتسدعقتاضثفئد اتااضد   ت دمتسدؾقتاض د عت الانت ةفالتإيجفلتISبع تطعقيىتلاةا ت     
تااضخ لفر.

ت
ت



 حالة النموذج مكون من قطاعين:-1
ل ؾنتلؽتنظفلكؽتا ثفقتاض ظفلكؽتي ؾنتا  فتض رعفلض كؽت ثقضتض سافت رؾثجتان تفلعتتتتتتتتت
تاض فضي ت:ت

- C=f(Yd) = a+(b)Yd 
- I=f(i)= I0-ki 

 ايجاد الدخل التوازني : 
تلؽتاج تإيجفلتاض   تاض ؾا  متااتاضؾاعتاض ؾا  مت   ظيعتاس خ امتاح تاضظقي  كؽت:

 طريقة ادخار / استثمار :  - أ
يعتية ثتاض ؾا نتاثاتلفتحؾض تم تتS=Iا  ي تاهمت مته  تاضظقي  ت اظ قتلؽتاضثقاي تاض ؾت

تاضر  قارتاض تاس  رفوارت عؾضتم تل غكقتبتيغ هتا ةةةتل  تاض   تاض ؾا  م:
   ⇒    (   )        

(   )           
    

    
   

 
 

   
  

ت.ؽتنظفلكؽتاضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  مت رؾثجتس كؾنتل
 العرض الكلي = الطلب الكلي :   - ب

      ⇒       
             
(   )           
    

    
   

 
 

   
  

 .اضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  مت رؾثجتس كؾنتلؽتنظفلكؽت
 حالة النموذج مكون من ثلاث قطاعات:-2
ثجتان تفلعتل ؾنتلؽت  ثتنظفلدفرتيعتطد   تاض ظدفعتاضة دؾلمت دمت ثقضتض سافت رؾتتتتتتتتت

اضامدددفطتالان تددددفلعتاثضددددػتبثدددقضتاددددقائنتاط دددد يؼتالف ددددفرتلانتانت ا ددد تا ثفنهددددفتل دددد تاض دددد عت



ااضخدد لفرتاضرؾجددؾلات ددمتاض ددؾقتلددؽتاجدد تيلا تاعفئثهددفتاض   ك يدد ت،تاثنتا ثددفقتاض ظفلددفرتاضر ؾ دد ت
ت:تتتض ن تفلتي ؾنتا  فتض رعفللارتاض فضي 

- C=f(Yd) = a+(b)Yd 
- I=f(i)= I0-ki 
- G=G0 ,Tr=Tr0 , Tx=Tx0 +tY 

 ايجاد الدخل التوازني : 
تلؽتاج تإيجفلتاض   تاض ؾا  متااتاضؾاعتاض ؾا  مت   ظيعتاس خ امتاح تاضظقي  كؽت:

 طريقة ادخار / استثمار :  - ت
اتلفتحؾض تم تيعتية ثتاض ؾا نتاثتS=I مته  تاضظقي  ت اظ قتلؽتاضثقاي تاض ؾا  ي تاهمت

تاضرؾاولتاض تاس خ الفرت عؾضتم تل غكقتبتيغ هتا ةةةتل  تاض   تاض ؾا  م:
           ⇒   (   )   (      )

              
(      )                  

    
      (       )    

      
 

 

      
  

ت
ت.اضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  مت رؾثجتس كؾنتلؽت  ثتنظفلفر

 العرض الكلي = الطلب الكلي :   - ث
      ⇒         

     (      (      ))           
(      )         (       )        
    

      (       )    
      

 
 

      
  

 .اضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  مت رؾثجتس كؾنتلؽت  ثتنظفلفر
 حالة النموذج اقتصادي مفتوح:-4



 ثقضتض سافت رؾثجتان تفلعتلث ؾحتتيعتانتهافكت فئضتلؽتاض  عتااضخ لفرتاجدهتاضد تتتتتتتتت
جي تاتهافكتلجزت متا  فجتبعضتاض  عتااضخد لفرتلردفتاادقتاضة ؾلد تاضد تان اف هدفتيسؾاقت فوت

تلؽتاضخفوج،تاثنتا ثفقتاض ظفلفرتاضر ؾ  تض ن تفلتي ؾنتا  فتض رعفللارتاض فضي ت:ت
- C = f (Yd) = a + (b) Yd 
- I = f(i) = I0 - ki 
- G = G0 ,Tr = Tr0 , Tx = Tx0 + tY 
- X = X0 , M = f(Y) =M0 +mY 

 د الدخل التوازني : ايجا
تلؽتاج تإيجفلتاض   تاض ؾا  مت  ةعت ثستاضخظؾارتاض فب  ت  ج ت:

ت
 طريقة ادخار / استثمار :  - أ

يعتية ثتاض ؾا نتاثاتلفتحؾض تم تتS=I مته  تاضظقي  ت اظ قتلؽتاضثقاي تاض ؾا  ي تاهمت
تاضرؾاولتاض تاس خ الفرت عؾضتم تل غكقتبتيغ هتا ةةةتل  تاض   تاض ؾا  م:

                
ت ج 

    
      (       )     (     )

        
 

 

        
  

ت.اضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  مت رؾثجتان تفلعتلث ؾح
 العرض الكلي = الطلب الكلي :   - ب

      ⇒         (   ) 
تبفض عؾيضت ج :

ت

    
      (       )     (     )

        
 

 

        
  

   تاض ؾا  مت رؾثجتان تفلعتلث ؾحاضتيغ تاضةقفي تض  



ت:بيانيا ISاشتقاق منحنى 
 يف يفتهافكتطقنك ؽتالفتاس خ امتطقي  تاض ائقاتاضا بي تااتطقي  تتISلؽتاج تار  فقتلاةا ت

تجزا تاضراثت  الأ
 ددمتهدد  تاضظقي دد ت جدد تاودددعتيجددزا تلاثتدد  تمدد تجددز تير دد تضاددفتتطريقةةة الأجةةاام المنفصةةلة: -1

فيدددهتادعددد تثضدددػتا  دددفتضرةدددفاوتهددد اتتIS يدددفنتلعدددكؽ،ت ةددد لتاضجدددز تاضددد عت دددؾلتوسدددؼتلاةاددد ت
 اضراةا ت ة لت يف فرتالأجزا تاض    تالأ ق تاض متطر  ت قايفرتاض واس .

 

 
 
 
 
 

 

 



 ائرة النسبيةطريقة الد -2
 أجزاء الدائرة النسبٌة بنفس منطق الأجزاء المنفصلة        

 
 
 

 ISالعوامل المؤثرة في انتقال منحنى 

وضعا  ووازنٌع   عً سعوس السعلل و ال عدم م اين مع اً الاوامع   IS نفرض ان المنحنى  -

 نحو الاعلى او للاسف   ISالوً وؤدي الى انوق   منحنى 
 وغٌعر احعد طر عً الما دلعة ٌعؤدي العى وغٌعر الا عر و ايا انوقع   I=S بم  اننع  انطلقنع  معن -

 سوف ٌؤدي يلك الى وغٌر  ً الد   بزٌع دة او نقصع ن و ب لوع لً الحصعو   ISالمنحنى 

 على اوض ع ووازنٌة جدٌدة  



 قععد نععفير  ععً احععد طر ععً الما دلععة بطرٌقععة  I=Sونلاحععأ أن مععن اجعع  وغٌععر  ععً طر ععً  -

 ,Tx, Tr هيا و ير مب شر وايا ايرن   عً  Sاو I  يا ايرن  بوغٌٌر مب شرة او غٌر مب شرة؛ 
G, X, M, C هيا و يٌر غٌر مب شر  

 :ISمنحنىال إنتقال -
ا دددقتالاارتاض يفسددد تاضرفضيددد تاضرظة ددد ت دددمتعددد ت ةدددفرتاسدددعفوتتisلتلاةاددد تبف   دددف  عادددمت    

تاضثفئ ا.
 ،تاضد ضػتاعسد  رفواراالإ الإل دفوار لاض دم  دكؽ لةفردق بمد   طقدسدتISتلاةاد  ين ي حدظ
 لاةاد  بإ   دفل ثضدػعتاض دؾا  متاضج سد ،تاتاضؾا  م اض غكق اض  سشلع اض اض كؽ إح    م طغكق
IS  اض غككق طبيع  ح ن اه االأسث ت يا اض تالال . 

)تل د تسدبك ت اضضدقائن   خفديض اض اضد  نفلد  لعكا  إن تفلي  عقاف   يج  ي ه بثقض    
 حجدؼ ضزيدفلا لمدجعف حدف زا يع بدق  هد ا ،ر(اضمدقمف بأوددفح اضخفصد اضر دفلتاضضدقائنت

تضد   كد تلدؽتاا دة تضهدمتالا دفوتاضر قطةد تل كهدفتبفضت ردف ر،الإسد  رفوا  الر  إثا الإس  رفوار،
لدد تاضعؾا  ةددفر رددقط طةدد  اهدد ا،تISلاةادد تترددفهمتالا ددفوتاضر قطةدد تل دد ايتاسددعقتاضثفئدد ا

 .الأ ق ت



-  
 

 تيل د ل د ؾيفر اضد  الإسد  رفوعت اضظ دن لاةاد  إ   دفل اضد  يلع اضضدقائن طخفديض إن
 ( ΔY=Ke ΔI) .بفضر  او  اض     م طغكقا لة  فت)اضيركؽ(

تبعدض ند ل هف اض دم اض  دهي ر   يجد  الإسد ه يم اضظ دن  دم  يدفلا هادفك ين بثدقض _ت
تاض دم اضرد  قار حجؼ ح ف  ل   سكزلال الإس ه ك حجؼ  إن ادفض فضمتاض جفوي ، اضرشس فر
 . طقاجعف س عقف

ت -



-  
 
 

 اضي دفو اضد  الإل دفو لاضد  لاةا  إ   فل اض  يل  الإس ه يم اضظ ن  يفلا ين ي حظ ال يه
(ΔC) تت 
 .تت ( ΔY=Ke ΔC)اض     م طفبع طغكق ال  او

ت
 



ت:(ISميل منحنى)دراسة 
تا قتطغكقارتاسعفوتاضثفئ اتل  تسؾقتاض  عتااضخ لفر.تIS  واس تلك تلاةا تت عامت

ضثفئدد اتال دد ؾيفرتالاسدد  رفوتثارتاضظبيعدد تاضر عفي دد تطددش قت  وجدد ت_تانتاضع ندد ت ددكؽتاسددعفوتا
،تادفض فضمتلواس تفيرفتاثاتمفنتاض غكقت دمتل د ؾ تاضد   ت  يجد تطغكدقتISيبكقت متلك تلاةا ت

تل  ؾيفرتاسعفوتاضثفئ اتي ؾنتمبكقاتامتب يطت  بيف؟ته اتس ؾنفتل  :ت
رفوتبفضا ددة تلأسددعفوتاضثفئدد ات)ردد اتلك _ا ةدد او_تلاضدد تالاسدد  رفو،تالوجدد تح فسددي تالاسدد  تت-

الا ة او(،ت ك ردفتمف د تلقا د تالاسد  رفوتبفضا دة تلأسدعفوتاضثفئد اتلاخثضد تم ردفتمدفنتلاةاد ت
ISددبيفتاي ددقتا ةدد اوا،تاطكددؾنتاض غكددقارتاضرؾا يدد ت ددمتاضدد   تايضددفتب دديظ ،تلانتاض غكددقت ددمتت  

 ؾل،تااضع ددستصددةيوتي ددؾنتاسددعفوتاضثفئدد اتمبكددقتجدد اتادفض ددفضمتطقاجددعتالاسدد  رفوار،تالاددهتاضدد 
اندد تا ةدد اواتم رددفتمف دد تلقا دد تالاسدد  رفوتبفضا ددة تلأسددعفوتاضثفئدد اتمبكددقا،تاطكددؾنتتISلاةادد ت

واسمتاثاتمف  تلقا  تالاس  رفوتبفضا ة تلاسعفوتاضثفئد اتلع الد تاعتط دفاعتتISر  تلاةا ت
تاضتثقتت

 

 :LMزن في سوق النقد تحليل هيكس منحنى التواثانيا: 

ا  تمةفنمتالاسؾاقتس ضرؽتجف نت فصتبفضظ نتاجف دنت دفصتبدفضعقضتاير دؽتاض عبكدقتسؾقتاض
تلؽتاضظ نتاضك متل  تاضا ؾلتمرفتس مت:

Md = Md1 (y) + Md2 (i)                      تتتت
ت:تاضظ نتل  تاضا  ت  ا عتاضرعفل رتاالإح يفط.تMd1حكةت:ت
ت:تاضظ نتل  تاضا  ت  ا عتاضرضفود ت.تMd2تتتتتتتتت
ادفض فضمت:ت i,yfMdgiyMd تتت

تااضم  تاضبيف متسؾاوتثضػت:  
 
 
 
 
 
 

Md1 
Md1 

y Md Md2 

i Md 

ل المب دلام الطلب على النقد بدا  الطلب على النقد بغرض المض ربة

 والإحوٌ ط

 الطلب على النقود

Md2 



i* 

i 

Md 

M0 

Md   = M0 نقود 

 

أمعع  ب لنسععبة لاععرض النقععود  هععو ع معع   عع رجً ٌحععدد مععن لبعع  السععلط م الموميلععة  ععً البنععك  -

 :تالاهتي ؾنتض سافتلفتس م   Ms = M0المركزي وعلٌه ٌكون : 
 
 

 النقود عرض النقود =  طلب الووازن 

   M0   =Md  
   M0    =giy   

giMy 0  i
gM

y 0





  

  واً ومي  ما دلة ووازن سوس النقد والشك  البٌ نً ٌوضح يلك .

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 توازن سوق النقود : -3
ازن اعيا السعوس   بم  أن لسوس النقد دورا ا م   ً ووازن الإلوصع د   وجعب دراسعة شعروط وعو

 LMسعوس النقعد معن  علا  مع  ٌاعرف بمنحنعى  عً  ليا ح و  الا لم اٌكس  الوصو  إلى ووازن

)الارض = الطلب( 
 

اواً عبع رة  (y)والد    (i)من سار الف ئدة  الووازنٌة او عب رة عن الوولٌف م: تعريفه : أولا 

ٌه  .وس وي عندا  عرض النقود مل الطلب علٌالوً على جمٌل النق ط 
 

 
 فرضياته: ثانيا 

 ا ورض اٌكس ان النقود وطلب لنفس دوا ل الطلب على النقود عند كٌنز أي
د لهعيا العدا ل اعو وطلب النقود من اج  أداء الما ملام والحٌطة والحير والموغٌعر المحعد -

 MD1=f(Y)الد   أي 
ة أي د لهععيا الععدا ل اععو سععار الف ئععدوالموغٌععر المحععد المضعع ربةوطلععب النقععود مععن اجعع   -

MD2=f(i) 

 ٌحدث الووازن ايا وس وى ك  من الطلب على النقود و الارض علٌه  -

 الووازن  ً سوس النقود  من شرط LMمنحنى  ٌمكن اشوق سإشتقاقه : ثالثا:



 اشتقاقه رياضيا: -1
 عرض النقود = الطلب على النقود

 MS عرض النقود= لٌمة ي بوة مرالبة من طرف البنك المركزي نرمز له ب لرمز 
 MD نرمز له ب لرمز  الطلب على النقود= دالة الكلٌة للطلب على النقود

MD=MD1+MD2 

MD= αY+L0 -gi 
MsgiLyMDMS  0 

    ما دلة                 
        

 
  

 .ومسووى الد   سار الف ئدة الإش رة )+( ود  على الالالة الطردٌة بٌن 
 بيانيا:اشتقاقه  -2

بٌ نٌ  انع ك طعرلٌون امع  اسعو دام طرٌقعة العدائرة النسعبٌة او طرٌقعة  LMمن اج  اشوق س منحنى 
 الأجزاء المنفصلة

 ً ايه الطرٌقة نجد اربل أجزاء منفصلة كع  جعزء ٌميع  لنع   طريقة الأجزاء المنفصلة: -1
 ٌععه وباععد يلععك و قعع  لمحعع ور اععيا  LMبٌعع ن ماععٌن  نحععدد الجععزء الععيي نععود رسععم منحنععى 

 .نحنى نحدد بٌ ن م الأجزاء اليلاية الأ رى الوً ومي   رضٌ م الدراسةالم

 
 

 طريقة الدائرة النسبية -2
 بطرٌقة  الدائرة النسبٌة بنفس منطق الأجزاء المنفصلة.  LMسٌوم رسم منحنى 



 

 LMمنحنى  إنتقالالعوامل المتسببة في 
ضرظة ددد ت ددددمتعددد ت ةدددفرتاسددددعفوتا ددددقتالاارتاض يفسددد تاضا  يددد تاتLM عادددمتبف   دددفلتلاةاددد تتتتتتتت
تاضثفئ ا.

اض غكددقارتاض ددمتيعق هددفتهدد اتالا كددقت  يجدد تاض غكددقارتاض ددمتطظددقاتل دد تتLMي تدد تبف   ددفلتلاةادد تت
احددد  تطق دددمتلعفلضددد تاض دددؾا نتاعتاثاتحددد ثتاانتطغكدددقتاضرعدددقاضتاضا ددد عتااتاضظ دددنتل ددد تاضا ددد ت

ادفض ددفضمت ددفنتلواسدد تا   ددفلتتسددؾا تض رعددفل رتااتاضرضددفود تلددفتهددمتالا ددفوتاضر قطةدد تل دد تاضراةادد 
لااتلؾجهددد تض  يفسددد تاضا  يددد تلدددؽت ددد لتاض دددأ كقتسدددؾا ت دددمتجف دددنتاضعدددقضتااتاضراةاددد تطع بدددقتالأ

تاضظ نتاه اتح نتاضغقافتالان تفلي .
 حالة تغير في الطلب على النقود: -1



 
تضهدف اضر ف  د  اضد    ل د ؾيفر جعد  اضرضدفود  لأجد  اضا د  ل د  اضظ دن ل د ؾيفر  يدفلا إن *
  اضرعقاض ين  ع ؼ  ةؽ حكة ، اضي فو اض تLMج يفت متا   فلتلاةا تتيغهق قاجعتاه اتط

 يعتطغظك هدف س ؼ اين      اضرضفود  لأج  اضا   ل   اضظ ن  م  يفلا يع ادفض فضم  ف   اضا  ع
 ض ةقيػ اضرؾجه  اضا   يري  طقاجع ض رعفل ر،تادفض فضم اضرختص اضجز  لؽ ان ظفلهف
   او تاض ع اضظ ن  م طقاجع ي بن لرف ( ا  لفر )س ع اضةكي م جف ةه  م فلعالإن ت اضامفط
 لأج  اضا   يري   م اضةفص   اضزيفلا بر  او    قاجع اض    ل  ؾيفر ل   سش ق

  ΔY=Ke ΔMD) ).قير تاضرضفلفتيعتانت  م لضقاد  اضرضفود 
 حالة تغير في المعروض النقدي: -2



 
 
 بأسدعفوتسد  ع لردف اضثفئد ا يسدعفو ل د ؾيفر طقاجدع اضد   د او  عسدشل اضا د ع اضرعدقاض  يدفلا ين

 اضرؾجهد  اضا د تيريد  ي  د  لردف ل كهدف، ض  خ دم اضرضدفودكؽ يغدقعت لدف اهد ا الاوطثدفع اضد  اض دا ار
تاض تلع لارتال د تاهد اتلدف اض    ربر  ؾيف س  ع لرف ض رعفل ر اضرؾجه  ط ػ ا يفلا ض رضفود 

ردددكؽ)تبر ددد اوتاضزيدددفلاتاضةفصددد  ت دددمتاضرعدددقاضتاضا ددد عتجددد ا تاضددد تاضيتLMيث دددقتا   دددفلتلاةاددد ت
تΔY=Ke ΔMS) ).اضرضفلفت

 :LMدراسة ميل 
 .ا قتطغكقارتاسعفوتاضثفئ اتل  تسؾقتاضا  تLM عامت  واس تلك ت

لؾجدددن،تلانت يدددفلاتاضددد   تاضةكي دددمتسددد شلعتاضددد ت يدددفلاتاضظ دددنتل ددد تاضا دددؾلتتLM_تلكدد تلاةاددد ت
ت  تلاج تاضرضفود (.لأج تاضرعفل رت)تا خثفضتمري تاضا

(تضددد ضػتس ةددد لتبفضع نددد ت دددكؽت)تMD1 ;MD2يع رددد تل ددد ترددد  تمددد تلدددؽت)تتLM_تلكددد تلاةاددد ت
Y ;i.)ت



  ض سافتاضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  مت متسؾقتاضا  ت
        

 
ت(1.......)ت 

ت(ت   ا جتسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متمرفس م:1الؽتاضرعفلض ت)
 

  
        

 
 

هؾتعةفواتلؽتاض غكقت دمتسدعقتاضثفئد اتلا دؾدفتاضد تاض غكدقت دمتاضد   ،تاعتلمد   تسدعقتتLMلك ت
تاضثفئ اتبفضا ة تض    ،تايعبقتلاهتويفايف:

  

  
 
 

 
تت

تال يهتاضرة لاتاضقئي ي تض رك تهم:
 _αتل ن تطقلي (.  تامري تاضا  تلأج تاضرعفل رت)طة لتاضع ن ت كؽتاض ت
ل ندد تئدد اتامريدد تاضا دد تلأجدد تاضرضددفود ت)لعفلدد تسددعقتاضثفئدد اتيةدد لتاضع ندد ت ددكؽتاسددعفوتاضثفتg_ت

تل  ي (.

ت
ت

(تي حددظت ددمتهددد  تاضراظ دد تلهرددفتطغكددقرتل ددد ؾيفرتاسددعفوتاضثفئدد اتل دد ؾ تاضددد   تa_تاضراظ دد ت)
ا ددمتتلددؾا عتضرةددؾوتاسددعفوتاضثفئدد ا،ػتيأ دد تاضراةادد تردد  تلرددؾلعتاضر ف دد تضهددفتسة دد ت ف دد ،تاضدد ض



هددد  تاضراظ ددد تطكدددؾنتل ددد ؾيفرتاسدددعفوتاضثفئددد اتلفضيددد تجددد اتلردددفتيجعددد تاضظ دددنتل ددد تاضا دددؾلتلاجددد ت
(تال يدهت دفضا ؾلت دمتهد  تg=0ادفض دفضمتطكدؾنت)ت-انتضدؼتساعد مت-اضرضفود تس قاجعتاض تال  تح تضه

اضراظ  تطظ نتض رعفل رت  طتاعتاسديطت دمتاض ةدفللتاهد اتلدفتس ثدقتلدعتاضثكدقتاضك سدي متاضد ضػت
تعقفتبفضراظ  تاضك سي ي .ط
(تي حددظتل دد تاضظ ددنتل دد تاضا ددؾلتلأجدد تاضرضددفود تح ددفتتجدد اتض غكددقتلعدد لارتbاضراظ دد ت)ت-

اسعفوتاضثفئ ا،تاعتلا تل  ؾيفرتلاخثض تلؽتاسعفوتاضثفئ اتسزلالتاقةفلتاضرضفودكؽتلدؽتاض خ دمت
اضثفئدددد ات ددددمتتل دددد تاض ددددا ارتااضعردددد تل دددد تاض ةددددؾلتاضدددد تاض ددددكؾض تاضا  يدددد ،ت ددددفثاتاسدددد رقرتاسددددعفو

الا خثددفضتاطجهدد تاسددعفوتاض ددا ارتاضدد تالاوطثددفعتاضدد تاضةدد تاضدد عتي ددؾلتفيددهتا ظةفلددفتلفلددفتضدد  ت
اضرضفودكؽتبفنتاسعفوتاضثفئ اتن ت  غ تل  ؾيفرتضؽتطاخثضتبع تثضػتلا هفتفيعر تاضجريدعتل د ت

تط نتاض كؾض ،ت عا تسيفلاته اتاضمعؾوتي ؾلتمكازتض  تاضرضفودكؽت متلتك اتاض كؾض .ت
(ت هددمتلقادد تض    ةددفرتح ددنتاضةفضدد تاضاث ددي تbا)ت(aالددفتاضراظ دد تاضرةتددؾوات ددكؽتاضرجددفضكؽ)ت-

ض رضددفود تالوجددفرتاض ثددفالتااتاض مددفامتضدد سهؼت فليددػتل دد تل دد ؾيفرتاسددعفوتاضثفئدد ا،ت ك رددفتلفضدد ت
اسفلقتاضثفئ اتض وطثفعتاطجهتاضرضفودكؽتاض تاض خ متاي دقتلدؽتاض دكؾض تضتدفضوتاض دا ارتادفض دفضمت

اسعفوتاضثفئ اتاض تاض قاجعتطةؾلتاضرضفودكؽتاض ت   ق تلؽتاضراظ  تاضك سي ي ،تا متحفض تاطجف ت
 اضظ نتل  تاض كؾض تاي قتادفض فضمت   ق تاي قتلؽتاضراظ  تاضكازي ت)تلتك اتاض كؾض (ت.

 .وازن التوازنينتثالثا:  
طظقنافت متاضرةفاقارتاض فب  تاض تاض ؾا نت دمتسدؾقتاض د عتااضخد لفرتااض دؾا نت دمتسدؾقتتتتت

 تسدؾقتطدف كقتطغكدقت دمتيعتيلااتلدؽتيلاارتاض يفسد تاض دمتير دؽتطظبي هدفتاضا  ،تاتط ةعادفت دمتمد
تاضا دد تحكددةسددؾقت ع ددؼتانتالان تددفلتس كددؾنتلددؽتسددؾنمتاض دد عتاتاضخدد لفرتات ددمتاض ددؾق،تات

، ددمتLM(i,y) ات ددمتاض ددؾقتاض ددف مت IS(i,y) طددؾا نتاض ددؾقتالأاليةدد ثتاض ددؾا نتفيددهتاثاتلددفت
اضرةفادقاتاضد تهد اتاض دؾا نتاردقاطهتااضعؾالد تت ثستاض ةغ تاضزلايد تاضد ضػتسدا ظققت دمتهد  

تاضرش قات متطغكقته اتاض ؾا ن.
ت :ي ؾنتالان تفلت متحفض تطؾا نتإثاتمف  ت-



ل دد ؾيفرتيسددعفوتاضثفئدد اتاض ددفئ ات ددمتسددؾقتاض دد عتاتاضخدد لفرتهددمت ث ددهفت ددمتسددؾقتاضا دد تت-
ت.)تاض ؾان ( ام ضػتاض   تاضر ف  تضهفتي ؾنتل  فاعت متم تاض ؾنكؽتاثضػت مت ثستاضؾن

اتضؾت ثدقضتينتسدؾقتاضا د ت yIS ا iIS اضخ لفرتل ؾا نتاعت ج لضؾت ثقضتينتسؾقتاض  عتاتت-
لانتاض دؾا نت كؽ؛اتضكدؽتضديستبفضضدقاواتسدشلعتإضد تطدؾا نتاض دؾا   yLM ا iLM ل دؾا نتاعت جد ل

تس ة لت مت  ظ تااح اتاتاحك ات  طت ة لتاض   تاض ؾا  متاض فئ تل  تل د ؾ تالان تدفلتم د 
ت.اتسعقتاضثفئ اتاض عتية ؼتالان تفل

ت.(i,y) س وتتاضع ن ت كؽ IS-LM  راةا ت-
 

  : ايجاد التوازن جبرياأولا: 
اتلددفهؾتسددعقتاضثفئددد اتت ددمتالان تددفلتلددفهؾتل دد اوتاضدد   تبفضضددةطتح دد تيةددد ثتاض ددؾا نتتتتتت

ت.اعتاضةةةتل  تاض   تاتسعقتاضثفئ اتاض ؾا  كؽ (*i*,y) اض ؾا  متاضر ف  تضهت؟
اهد  تاضا ظد تتISلدعتلاةاد تتLMة ثتاض ؾا نت متاض ؾنكؽتلعدفتضردفتس  دفطعتمد تلدؽتلاةاد تي
(i,yتطع)  تبددقت  ظدد تطددؾا نتاض ددؾنكؽتاتلاتير ددؽتينتس ةدد لتاض ددؾا نتاضك ددمت ددمتيي ددقتلددؽت  ظدد،

تتتiis=ilmات Yis=Ylm ا ظ تاض ؾا نتهمت  ظ تااح اتااحك اتطر ف تبمقطتاض ؾا نتالاتاهؾ:
 حدددظتانتسدددؾقتاضا ددد تي دددؾنتل دددؾا نتالاتس دددف قتبعددد لتاض ظفلدددفرتاضر ؾ ددد تلدددؽتردددقطتاض دددؾا نت 

 ض ن تفلتااج  فتسفب فتا هتية ثتاض ؾا نتفيهتلا لفتي ؾن:

    سعقتاضثفئ اتلؽتاضم  :تت
        

 
ت

    ااض   تلؽتاضم  ت:تت
        

 
ت

   فتبف   فتل لتاض ظفلفرتاضر ؾ  تض ن تفلالفتسؾقتاض  عتااضخ لفرتيخ

 حالة نموذج مكون من قطاعين: – 1
ICY  ج تاض ؾا نتية ثتاثاتمفنت:  ت: يع

     سعقتاضثفئ اتلؽتاضم  :
     (   ) 

 
    و الدخل التوازني من الشكل :  

       

   
 

 
 لدخل التوازني:إيجاد ا -



 :يعتتiis=ilmلددددددددؽتاجدددددددد تإيجددددددددفلتاضدددددددد   تاض ددددددددؾا  متيجددددددددنتانتس ة ددددددددقتاضمددددددددقط:ت
        

 
 

     (   ) 

 
ت

 

       
 (    )   (     )

    (   )
 

ت(اضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  متل  تل  ؾ تالان تفلت)تطؾا نتاض ؾا  كؽ
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

تتYis=Ylm:تلؽتاج تإيجفلتسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متيجنتانتس ة قتاضمقط

 :يعتتتت
        

 
 
       

(   )
 

       
 (    )  (   )(     )

    (   )
 

ت(ل  ؾ تالان تفلت)تطؾا نتاض ؾا  كؽتاضتيغ تاضةقفي تسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متل  
 حالة نموذج مكون من ثلاث قطاعات -2

GICY  ج تاض ؾا نتية ثتاثاتمفنت:  ت:أي
     سعقتاضثفئ اتلؽتاضمد  :

      (       )    (      ) 

 
: و الدخل التوازني مةن الشةكل 

    
      (       )      

(      )
 

 

 إيجاد الدخل التوازني: -

 تiis=ilm:تلؽتاج تإيجفلتاض   تاض ؾا  متيجنتانتس ة قتاضمقط

 :يعت
        

 
 
      (       )    (      ) 

 
ت

 

       
 (      (       )    )   (     )

    (      )
 

تاضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  متل  تل  ؾ تالان تفلت)تطؾا نتاض ؾا  كؽ(
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

 تYis=Ylmلؽتاج تإيجفلتسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متيجنتانتس ة قتاضمقط:ت -

 :يعت -
        

 
 
      (       )      

(      )
ت



 

       
 (      (       )    )  (      )(     )

    (   )
 

تاضتيغ تاضةقفي تسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متل  تل  ؾ تالان تفلت)تطؾا نتاض ؾا  كؽ(
 قطاعات حالة نموذج مكون من اربع -3

)( ت ج تاض ؾا نتية ثتاثاتمفنت: MXGICY   ت يع
     سددعقتاضثفئدد اتلددؽتاضمدد  :

⌈      (       )    (     )⌉ (        ) 

 
اتاضدد   ت 

    :  اض ؾا  متلؽتاضم  
⌈      (       )    (     )⌉   

(        )
 

 إيجاد الدخل التوازني: -

 

 تiis=ilm:تلؽتاج تإيجفلتاض   تاض ؾا  متيجنتانتس ة قتاضمقط

 :يعت
        

 
 
⌈      (       )    (     )⌉ (        ) 

 
ت

 

       
 [      (       )     (     )]   (     )

    (        )
 

تاضتيغ تاضةقفي تض    تاض ؾا  متل  تل  ؾ تالان تفلت)تطؾا نتاض ؾا  كؽ(
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

 تYis=Ylmلؽتاج تإيجفلتسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متيجنتانتس ة قتاضمقط:ت

 :يعت
        

 
 
[      (       )    (     ]   

(        )
ت

 

       
 [      (       )     (     )]  (        )(     )

    (   )
 

   تل  ؾ تالان تفلت)تطؾا نتاض ؾا  كؽ(اضتيغ تاضةقفي تسعقتاضثفئ اتاض ؾا  متل

 
 
 
 



 ثانيا: ايجاد التوازن بيانيا :

اه  تاضا ظ تاحك اتاير دؽتطر ك هدفتبأحد تتLM اتلاةا تIS ج تاض ؾا نت يف يفتا  فتض  فطعتلةا تت
تاضظقي  كؽتالفتبظقي  تالأجزا تاضراثت  تااتبظقي  تاض ائقاتاضا بي .

 طريقة الجاام المنفصلة: -1

ت
 

 



 الدائرة النسبية:طريقة  -2

 

 ثالثا: التوازن اقتصاديا:

يةدد ثتاض دددؾا نت دددمتالان تدددفلتاثاتلدددفتمف ددد تمريددد تاضا ددد تاضر  ااضددد تط دددفاعتمريددد تاض ددد عتااضخددد لفرت
تاضرا ج تااثاتمفنتهافكتا   فت ه اتيعامتا هتسؾج تاه  لت متاض ؾقتيعت:

اضا دد تاضر دد االتلعادد تثضدددػتانتاثاتمف دد تمريدد تاض دد عتااضخدد لفرتاضرا جدد تايبددقتلددؽتمريدد ت -
 الان تفلتيعف متحفض تم فلتس عم.



اثاتمف ددد تمريددد تاض ددد عتااضخددد لفرتاضرا جددد تانددد تلدددؽتمريددد تاضا ددد تاضر ددد االتلعاددد تثضدددػتانت -
 الان تفلتيعف متحفض تطضخؼ.

 


